



中共枣庄市委机关报  
1958年创刊  
国内统一刊号：CN37-0038

# 东营日报

主流 权威 责任

2025年1月  
农历甲辰年十二月十四

13  
星期一



枣日报APP



枣报快报微信

网址: http://www.632news.com 邮箱: zrbxwb@126.com 新闻热线: 0632-3120637 天气预报: 13日夜间到14日白天,晴转多云,东北风(2~3)级转北风(3~4)级阵风(5~6)级,气温(-3~12)℃。(枣庄市气象台1月12日17时发布) 第14317期 今日四版

## 习近平对审计工作作出重要指示强调 聚焦主责主业深化改革创新加强自身建设 以高质量审计监督护航经济社会高质量发展

新华社北京1月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对审计工作作出重要指示指出,审计是党和国家监督体系的重要组成部分。近年来,审计机关围绕党和国家工作大局,立足经济监督定位,在促进经济健康发展、

维护国家经济安全、揭示风险隐患、推动反腐败斗争等方面发挥了积极作用。

习近平强调,新征程上,要以新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党中央对审计工作的集中统一领导,聚焦主责主业,深化改革创新,加强自身

建设,着力构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,不断提高审计监督质效,以高质量审计监督护航经济社会高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

全国审计工作会议暨全国审计机关先进集体和先进工作者表彰大会1月10日至11日在北京召开。会上,国务委员兼国务院秘书长吴政隆传达习近平重要指示,80个全国审计机关先进集体、45名先进工作者受到表彰。



权威发布

## 我市倾情打造“文润枣庄·艺联万家”特色公益服务品牌

目前已建立乡镇(街道)文联14个,市中区率先实现镇街文联组织全覆盖

本报讯 近日,记者在推进文艺事业高质量发展新闻发布会上获悉,2024年以来,市文联坚持“二为”方向、“双百”方针,坚持创造性转化、创新性发展,全市文艺事业呈现出良好的发展态势,为“强工兴产、转型突围”贡献了文艺力量。

强化政治引领,着力提升组织建设水平。强化理论武装,筑牢思想根基。召开全市文联系统重点工作暨思想能力作风建设推进会,传达学习省十次党代会、八次作代会精神,对常态化推进干部思想能力作风建设进行再部署,引导全体人员练就“领会上情、熟悉市情、了解外情、掌握行情”的基本功。开展业务培训,建强人才队伍。特邀中国文联评协副主席张德祥和省文联组联部主任乔新江分别以《中国式现代化与新时代文艺创作》《发挥两个优势 推动文联工作走深走实》为题进行

专题授课。落实好意识形态责任制,压实主体责任。坚持正确导向,充分发挥枣庄文艺网、《枣庄文艺(报)》杂志和微信公众号等所属平台阵地作用,网、刊、微协同发力,推动党的创新理论和路线方针政策在枣庄文艺界落地生根、入心见行。

立足工作职能,展现文联新作为新担当。繁荣文艺精品创作。围绕石榴主题组织创作了石榴题材长篇小说《石榴王》、柳琴戏《石榴红了》、歌曲《石榴花开富贵来》等作品,以文艺形式讲好石榴故事;52集大型本土动漫《丝路》在央视一套黄金时段播出,获“中国动漫玉猴奖”。举办主题性文艺活动。围绕庆祝新中国成立75周年,与有关区(市)部门联合策划举办全国青年摄影大展、中国枣庄全国书画名家邀请展、庆祝中华人民共和国成立75周年美术书法摄影展览、枣庄·榴实正红——

全国名家石榴主题美术创作展、“春华秋实”枣庄石榴菏泽牡丹国画联展等10余项重点文艺活动。组织各类群众性文艺活动。承办2024山东乡村文化旅游节“村歌嘹亮”大合唱走进枣庄冠世榴园启动仪式;举办山东省第七届农民戏剧展演月(枣庄分场)展演活动启动仪式,现场表演了一系列反映新时代农村生活、展现农民精神风貌的文艺作品,营造良好的文艺氛围。

突出品牌建设,促进志愿服务提质增效。创新活动模式,持续开展内容丰富、形式多样的各类文艺志愿服务活动,擦亮“文润枣庄·艺联万家”文艺特色公益服务品牌。志愿服务常态化。在元旦、春节、中秋等传统节日,国庆节、劳动节、农民丰收节、中国文艺志愿者服务日等重要时间节点,常态化开展文艺“进校园、进企业、进乡村、进社区、进军营、进机关”(文艺“六进”)志愿服务活动。形式内容时代化。统筹全市文联系统文艺资源,结合各区(市)文联、各直属文艺家协会实际情况,成立“石榴”文艺志愿服务队,精心组织、广泛开展“名家走基层”“公益讲座、培训”等志愿服务活动。“强基工程”矩阵化。坚持延伸工作手臂,推进基层文联组织建设,目前全市已建立乡镇(街道)文联14个,市中区率先实现镇街文联组织全覆盖,文艺工作更加贴近群众。结合“文艺进万家·健康你我他”“与人民同行”“到人民中去”等新时代文明实践志愿服务要求,形成了上下联动、覆盖面广、群众参与性强的文艺惠民服务矩阵,在推进精神文明建设、丰富群众文化生活、推进乡村振兴方面发挥了积极作用。

(记者 孙秋实)

## 我市安排部署 2025年春运工作

本报讯 1月11日,记者从枣庄市2025年春运工作会议上获悉,2025年春运从1月14日开始,至2月22日结束,共40天。

据了解,2025年春运期间,预计全市道路旅客发送量260万人次,同比增长6.5%。春节前以务工流、探亲流为主,春节后务工流和学生流叠加。

今年春运客流高峰来得早、持续时间长、峰值高,春运工作压力进一步加大。会议强调,各春运机制工作单位要精准把握形势,切实增强做好春运工作的责任感和紧迫感。要强化运力保障调配。强化交通、公安、气象、邮政等部门的信息共享,合理制定运输方案,统筹安排运力资源,加强运输方式衔接,优化运输组织,提高运输效率,全力做好公众出行和交通物流保障工作。要严格落实安全生产责任。压实属地管理责任、部门监管责任和企业主体责任,严格落实各类安全风险防控措施,加强重点区域、运输工具安全隐患排查整治,确保春运启动前重大事故隐患“清零”。强化交通安全管理,加大路面管控力度,确保道路运行通畅。做好恶劣天气应对准备,提前制定极端天气应对措施,确保人民群众生命财产安全。要提高运输服务质量。牢固树立“以人为本”的服务理念,创新服务方式,拓展服务内容,组织开展“情满旅途”“春风行动”等服务活动,细化客运站场服务,优化高速服务区保障,利用信息化手段,及时发布运力安排、班次调整、票务信息、天气变化、道路路况等信息,做好出行指引,让旅客感受到春运的温暖。(记者 任翔)

## 枣庄高新区: 赶订单忙生产 全力奋战“开门红”

本报讯 元旦过后,枣庄高新区广大企业纷纷开启“忙碌模式”,全力以赴赶订单、忙生产、拓市场,以“起步就要提速,开局就要争先”的奋进姿态,全力冲刺首季“开门红”。

华润三九(枣庄)药业有限公司是华润三九最大的中药颗粒剂生产基地,2024年,该公司生产999感冒灵颗粒约150万件13.5亿袋。进入今年一季度以来,该公司采取三班两运转方式组织800余名工人日夜不停投入生产,全力以赴赶订单,积极为新的一年创造新业绩、实现新跨越开好头、起好步。

华润三九(枣庄)药业有限公司总经理赵胜告诉记者:“当前,感冒灵颗粒订单已排到3月份,预计一季度产值1.9亿元。为保障订单如期交付和市场供应,公司6条中药颗粒剂生产线全部开动,每天生产999感冒灵颗粒大约6000件540万袋。在全力抓生产的同时,我们也在加快推进三期扩能和智能制造项目生产线的调试工作,预计3月份进行正式生产,全部投产后产值可增加2亿元。”

铆足干劲忙生产,开足马力赶订单。近日,记者在山东东阿阿胶有限公司看到,该公司生产车间内同样一片忙碌,4条生产线全部开动,工人们忙着进行前处理、切胶、晾胶、擦胶、灭菌、包装等。

“自公司成立以来,我们始终专注于阿胶产品的研发、生产与销售,致力于传承与创新传统阿胶工艺。目前,我们的核心产品阿胶的订单同比增长10%,预计一季度产值将突破3000万元。我们将继续秉持‘质量第一、创新驱动、品牌引领’的发展战略,在高质量高效率完成订单的同时,持续推动产品创新、技术创新与工艺改进,努力为消费者提供更多优质的阿胶产品,积极为区域医药健康产业贡献更大力量。”山东东阿阿胶有限公司生产负责人江宗胜满怀信心地说。(记者 姜爱民 通讯员 李志超 赵浩凯)

## 做花馍 迎新年

春节临近,我市传统美食“忆山亭”花馍进入了一年中的销售旺季。图为工人们在食品加工车间赶制花馍。(记者 刘明 摄)



头版快照

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 大省挑大梁

# 为创新转型高质量发展夯实基础赋能聚力

——我市社会工作综述

本报记者 刘振江

社会工作是党和国家工作的重要组成部分,事关党长期执政和国家长治久安,事关社会和谐稳定和人民幸福安康。市委、市政府高度重视,坚持把社会工作摆在重要位置,深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述和重要指示精神,践行党的根本宗旨,持续夯实社会治理基础,进一步激发和增强社会活力,更好地服务群众、造福人民,为新时代社会主义现代化强市建设作出积极贡献。

聚焦凝心聚力  
锚定方向勇毅前行

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央系统谋划、顶层设计,党对社会工作的领导全面加强。党的二十大对完善社会治理体系作出战略部署。党的二十届二中全会决定组建中央社会工作部,作为党中央职能部门,省、市、县委组织部建设社会工作部门。党的二十届三中全会提出健全社会工作体制机制等重要改革举措,明确了新时代社会工作的重点任务。省委十二届七次全会作出加强社会工作体制机制建设等工作部署,进一步为社会工作找准服务中心大局的切入点、着力点。中央、省委有部署,枣庄见行动。

近年来,我市不断完善社会工作政策制度,为做好新时代社会工作提供了有力制度保障。围绕加快全市民营经济发展、支持非公有制经济健康发展出台一系列文件,实施非公有制经济组织和社会组织党建“十百千提升工程”,调整理顺行业协会商会党建工作管理体制,对加强新业态、新就业群体党的建设作出制度性安排,带动全市新兴领域党建工作整体提升。加强基层群众性自治组织规范化建设,部署开展“社区万能章”治理专项行动,开展村(社区)“牌子多”问题集中整治等;完善党全面领导基层治理制度,推进自治、法治、德治融合发展,进一

步规范村级组织工作事务、机制牌子和证明事项,开展基层治理“小马拉大车”突出问题专项整治。我市获评全省人民建议征集试点城市、全省将防范非法集资纳入基层治理试点城市。

2024年2月22日,市委常委会第82次会议审议通过了《枣庄市机构改革方案》,作出了组建市、区(市)两级党委社会工作部的决定。4月,我市完成市、区(市)两级党委社会工作部门组建,全市社会工作实现良好开局。牢固树立“大社会、大治理、大服务”工作理念,坚持“政治立部、制度建部、学习强部、从严治部、作风兴部”,(下转第二版)

## 王允琳同志逝世

政协第五届枣庄市委员会主席、党组书记王允琳同志,于2025年1月10日因病逝世,享年91岁。

王允琳同志,江苏沛县人,1952年6月参加工作,1954年9月加入中国共产党。历任薛城百货公司营业员、人事干事、批发部负责人,峰县百货公司秘股负责人、县委财贸部干事,枣庄市委财贸政治部干部,枣庄师范学校党支部副书记,枣庄市直机关党委秘书,枣庄市委办公室秘书、革委办公室副主任,枣庄市委办公室主任,枣庄市委组织部副部长,枣庄市峄城区委书记,枣庄市人民政府副市长、经委主任,枣庄市委常委、副市长,枣庄市委副书记、副市长,枣庄市政协主席、党组书记等职务。

## 台儿庄区总工会: 精准服务职工 擦亮“四季服务”品牌

本报台儿庄讯 去年以来,台儿庄区总工会着眼职工所需、所盼、所急,将服务资源向基层倾斜、向困难职工聚焦,推动工会服务扩面、提质、增效。

在工作中,本着擦亮工会“四季服务”品牌的宗旨,台儿庄区总工会联合台儿庄区人社局举办专场招聘会3场,提供就业岗位2000余个,达成就业意向230余人,线上发布招聘岗位420个。扎实开展“夏送清凉”“冬送温暖”活动,为公安交警、环卫工人等户外劳动者发放防暑防寒物品20万元,惠及职工6200人次。完善精准帮扶机制,争取上级专项资金49万元,对18名困难职工实施梯次救助,为3000余名女职工开展“两癌”筛查,组织150余名一线职工、技术工人疗休养。开展一线职工“求学圆梦”活动,补助27名一线职工提升学历。举办职工子女托管班20个班次、青年职工交友活动12场。依托工人文化宫等阵地,开展普惠性公益服务活动120余场次,惠及职工群众5.6万余人次。(记者 任翔)